
Ergebnis der Abfrage über Informationsbedarf in der Elternschaft 

 

����    Folgende Bereiche wurden in der Umfrage erfasst: 

1. Bereich: Allgemeine Informationen 

   - Fühlen Sie sich im Allgemeinen gut informiert ( z.B. über Termine, Projekte, Feste)? 

 

2. Bereich: Schulprogramm/ Schulprofil 

   - Sind Ihnen inhaltliche Schwerpunkte unseres Schulprogramms/ Schulprofils bekannt? 

 

3. Bereich: Mitwirkungsgremien 

   - Haben Sie eine Vorstellung darüber, welche Aufgaben die Mitwirkungsgremien  
     Klassenpflegschaft, Schulpflegschaft und Schulkonferenz erfüllen? 
 
4. Bereich: Nachmittagsbetreuung der Schulkinder 

   - Fühlen Sie sich im Allgemeinen gut informiert (beispielsweise über Termine,  
     Kursangebot, Sonstiges)? 
 

5. Bereich: Förderverein der Finkenhofschule 

   - Ist Ihnen bekannt, dass es an der Finkenhofschule einen Förderverein gibt? 

   - Kennen Sie die Aufgabenbereiche unseres Fördervereins?  

   - Kennen Sie die Vorteile, die aus der Arbeit des Fördervereins resultieren? 

 

 

����    Grafische Darstellung der Umfrageergebnisse: 
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����    Zusammenfassung und Fazit: 

Etwa 90 Familien haben den Fragebogen ausgefüllt und abgegeben. 

 

Im Bereich allgemeine Informationen haben fast alle Eltern angegeben, dass sie sich 

gut informiert fühlen. Hier liegt kein besonderer Handlungsbedarf vor. 

Im Bereich Schulprofil/ Schulprogramm fühlte sich der überwiegende Anteil der El-

tern informiert (54). Es gibt aber auch eine relativ große Gruppe (31), die angibt, 

dass Inhalte des Schulprogramms ihnen teilweise bekannt sind. Ein vergleichbares 

Ergebnis ist im Bereich Mitwirkungsgremien festzustellen. 

Auch im Bereich der Schulkinderbetreuung ist der überwiegende Anteil der Eltern mit 

dem Informationsfluss zufrieden (54).  

Der überwiegenden Mehrheit der Eltern ist es bekannt, dass es einen Förderverein 

gibt; die Vorstellungen über die Arbeit des Vereins und die Vorteile die sich aus der 

Arbeit für die Schule ergeben sind etwa 40 % der Befragten nicht ganz klar. 

 

Insgesamt ist das Ergebnis positiv zu bewerten, die große Mehrheit der Eltern fühlt 

sich in den verschiedenen Bereichen des Schullebens gut informiert. In einigen Be-

reichen, z.B. Aufklärung über die Arbeit des Fördervereins, sollte Eltern die Möglich-

keit gegeben werden, sich noch konkreter zu informieren.  

 

Um eine differenziertere Information über das Schulprogramm, die Arbeit der Mitwir-

kungsgremien und des Fördervereins zu gewährleisten, werden diese drei Bereiche, 

auf unserer Internetseite näher erläutert. Sinnvoll scheint es auch, hier die Erfolge 

die der Förderverein durch seine Arbeit erzielen konnte, darzustellen und Beispiele 

für Anschaffungen aus dem Etat des Vereins aufzuführen. 

 


